

门徒训练+概要

基要课程

神和灵界

第六课：天使和魔鬼

世界上随时发生的事情远远超过我们的所见。神用各样的方式做工，同时神所造的各样灵体也在时刻行事。

圣经中多处提到天使，你可能想知道他们的相貌并神造天使的意图。请继续学习本课程。

你是否想过天使真实存在、神为什么要造天使？魔鬼又是谁、我们该害怕吗？我们将在本课程中探讨。

“有主的使者站在他们旁边，主的荣光四面照着他们，牧羊的人就甚惧怕。”

[路加福音2:9](#)

尽管圣经中多处提到天使，但是我们实际上知之甚少。当耶稣降生的好消息宣讲给牧羊人的时候，他们的反应并不是在接收好信息。事实上，我们读到：“有主的使者站在他们旁边，主的荣光四面照着他们，牧羊的人就甚惧怕”（[路加福音2:9](#)）。主的使者看起来一定令人赞惊，充满神秘。圣经中描述的邪灵同样令人惊恐。何为属灵生物，我们对此该如何回应？

首先，让我们一起查考何为天使。在我们生存的物质世界里不仅花草树木、鸟兽虫鱼，同样遍满众人，神也造了属灵的生命。有些属灵生命可以在我们生存的物质世界里显现，我们有时可见。圣经告诉我们，他们在世界以先被造而且像人类一样没有死亡。圣经中讲论最多的就是天使。经文中提到天使出现的时候穿着白衣、带着光芒。[但以理书10:5-6](#)写到：“举目观看，见有一人身穿细麻衣，腰束乌法精金带。他身体如水苍玉，面貌如闪电，眼目如火把，手和脚如光明的铜，说话的声音如大众的声音。”天使能力超强，但不像神一样全知全能。他们圣洁无瑕。天使分等级，只有某些天使有权向人类传达信息。

神造人有特殊意义，同样，造天使也有美意。天使的首要任务是敬拜神。圣经中讲到天使敬拜、欢唱、歌颂，不断赞美。[希伯来书12:22](#)写到千万天使在神国中敬拜。我们还读到天使庆贺罪人悔改（[路加福音15:10](#)），他们也欢喜耶稣降生。

天使也称为服役使者或者神的使者。你知道吗——神差遣使者帮助、保护你？多么美好啊！我们看不到周围的天使，但是他们可以化身为人的形象来到世上帮助神子民。事实上，你甚至

有机会侍奉他们！经文告诉我们“不可忘记用爱心接待客旅，因为曾有接待客旅的，不知不觉就接待了天使”（[希伯来书13:2](#)）。天使受神的支配命令，而不听从我们的命令，但是神差派天使帮助我们的身心灵。

圣经中描述天使是神的使者，为神传递信息。信息使痛苦的灵魂得安慰、宣告神的计划，或者给人警示。不管在肉体上还是精神上，神的使者有足够的能量与魔鬼撒旦和其同伙抗争。世界的末了也要这样，天使要出来，从义人中把恶人分别出来，丢在火炉里，在那里必要哀哭切齿了（[马太福音13:49-50](#)）。

了解以上所说，我们该如何回应天使呢？首先应该明确我们决不能敬拜天使。他们和我们人类一样是神所造之物。他们即便能力超强，但是他们不掌控我们，只是神的使者。当我们敬拜神的时候，我们知道看不见的天使和我们一同赞美。想到神的使者在暗中的保护，而且在关键的时候将神的信息传达，令我们无限宽慰。

另外一个属灵生物就是魔鬼。魔鬼由神而造，选择违背神的旨意而服侍于撒旦。他们曾经完美无瑕，但是已被隔绝，不得见神的面。他们虽是属灵生物，能力强大，但是受控于神的权柄。他们折磨、操纵顺服于他们的人，但是在神的掌控之中。福音书中我们读到耶稣驱赶邪灵，例如：[路加福音4:41](#)中，我们读到有很多鬼被驱除出来，并且他们知道耶稣是神的儿子。他们知道耶稣的权柄在他们之上，但不敬拜祂。

因为魔鬼与神对立，他们恣意拉拢服从他们的人、让他们远离神。他们诡计多端，包括制造人为的隔离和矛盾、虚假教导、对人身心灵的折磨、对人的掌控、对地域的控制。他们势必阻挡人属灵生命的进步、诱惑他们犯罪、远离敬拜神。他们推崇偶像学说、灵媒和巫术。放纵追求这些势必使自己更易于受魔鬼的控制和摆布。另外，任意自己在罪中生长或者不把神放在首位，也是叫我们在撒旦面前屈服、受制于其摆布的根源。

当今时代，尽管非常罕见稀有，基督徒有可能经历天使造访，或者魔鬼攻击。我们必须牢记千难万险也阻隔不了神的大爱。

圣经中描述天使是神的使者，为神传递信息。信息使痛苦的灵魂得安慰、宣告神的计划，或者给人警示。

当我们思想这些属灵的事情时，让我们感谢赞美神无限的创造，包括那些看得见和看不见的！神使用各种方式完成自己的计划，天使也是神实施计划的一部分。

神将最终得胜。魔鬼可能掌控某些人、某些地方，但是他们受制于神。有的时候，当魔鬼控制某人的时候，基督徒应该积极参与将魔鬼驱除——这是一个艰巨复杂的任务，需要付出无数的祷告、凭借圣灵的带领。如果怀疑某人被魔鬼所控，我们应该寻求有经验的基督徒帮助，比如牧师。我们应该牢记唯有耶稣基督的权柄才能胜过恶魔的诡计。我们的能力极为有限。我们生活中各方面都需要神的帮助，我们应该学会相信神——祂是全能的神，祂的权柄在恶魔之上，祂从来不远离我们。

神造了各种属灵生物。除了天使和魔鬼之外，神还创造了别样属灵生物服侍敬拜神，但是我们了解不多。其中撒拉弗在神的宝座周围飞翔（[以赛亚书6:1-7](#)），基路伯把守神的圣物（[创世记3:24](#)）还包括很多启示录中提及的神所造之物。当我们思想这些属灵的事情时，让我们感谢赞美神无限的创造，包括那些看得见和看不见的！神使用各种方式完成自己的计划，天使也是神实施计划的一部分。

回顾所学

- 圣经中多次提到人惧怕天使。我们无需恐惧——他们是神的使者，向我们传递神的福音。
- 天使通常被描述为穿着白色的衣服、通体发光、面容英俊。当他们向百姓显现时，有时超凡脱俗，有时假扮成平民模样。
- 天使为敬拜神、服侍神而造，同时包括帮助神的子民、为他们传递神的讯息。
- 魔鬼是堕落的天使，他们反对神、苦待人类，千方百计使他们远离神。
- 神保护我们远离恶魔，魔鬼在神的掌管之下。
- 让我们穿戴神的盔甲，恒切祷告、抵挡恶行将帮助我们远离魔鬼的攻击。神一定得胜。

你的观点

- 你从本课程中学习到哪些关于天使和魔鬼的内容？你如何理解？
- 知道属灵生物的真实存在并且与我们的世界互动。这会如何改变你的日常生活？
- 你如何确保自己远离邪灵的攻击，紧紧跟随神和神的使者呢？

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问 www.discipleshipessentials.org/licensing